

FTI

คำอธิบายและการวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ

ผลการดำเนินงานสำหรับงวดไตรมาส 2 ปี 2569



"All Solutions of Water"

ข้อมูลทางการเงินที่สำคัญรายได้จากการขายสินค้าและบริการ

หน่วย: ล้านบาท	2Q/68	1Q/69	2Q/69	QoQ (%)	YoY (%)	ครึ่งปี 68	ครึ่งปี 69	YoY (%)
รายได้ขายและบริการ	199.00	194.68	228.75	17.50%	14.95%	402.79	423.43	5.12%
ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร	41.99	41.44	43.91	5.96%	4.57%	84.83	85.35	0.61%
รายได้ค่าสินไหมทดแทน						0.00	9.70	
ต้นทุนทางการเงิน	0.69	0.31	0.17	-45.16%	-75.36%	1.77	0.48	-72.88%
กำไรขาดทุนสุทธิ	11.39	-49.76	99.40	299.76%	772.70%	19.10	49.64	159.90%
กำไรขาดทุนสุทธิ-ของบริษัทย่อย	11.73	-49.56	99.42	300.61%	747.57%	19.81	49.85	151.64%
กำไร(ขาดทุน)สุทธิต่อหุ้น	0.03	-0.11	0.22			0.04	0.11	

ไตรมาสที่ 2 ปี 2569 บริษัทมีรายได้จากการขายสินค้าและบริการ จำนวน 228.75 ล้านบาท ปรับตัวเพิ่มขึ้นจำนวน 34.07 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 17.50 จากไตรมาสที่ 1 ปี 2569 และเพิ่มขึ้นจำนวน 29.75 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 14.95 จากไตรมาสที่ 2 ปี 2568

ในครึ่งปีแรกของปี 2569 บริษัทมีรายได้จากการขายสินค้าและบริการ จำนวน 423.43 ล้านบาท ปรับตัวเพิ่มขึ้นจำนวน 20.64 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 5.12 จากปีก่อน โดยบริษัทมีรายได้จากการขายสินค้าเติบโตขึ้น ในสินค้ากลุ่มพาณิชย์ กลุ่มอุตสาหกรรม กลุ่มสารกรอง และกลุ่ม Aquatek ร้อยละ 0.4% , 3% , 26% , 27% ตามลำดับ การได้รับมาตรฐานฮาลาล (Halal Standard) ในกลุ่มสินค้าไส้กรองและสารกรอง ทำให้เติบโตขึ้นร้อยละ 26 เมื่อเทียบกับปีก่อน และยอดขายเครื่องกรองน้ำเพิ่มขึ้นในกลุ่มสินค้าแบรนด์ Aquatek ร้อยละ 9 จากการนำสินค้ารุ่นใหม่เข้ามาจัดจำหน่าย

ในไตรมาสที่ 2 ปี 2569 บริษัทรับรู้รับรู้ส่วนต่างกำไรจากเหตุการณ์ไฟไหม้ 9.70 ล้านบาท โดยรับรู้รายได้ค่าสินไหมทดแทน จำนวน 78.65 ล้านบาท ในไตรมาสที่ 2 ปี 2569 และรับรู้ค่าใช้จ่ายจากเหตุการณ์เพลิงไหม้ จำนวน 68.94 ล้านบาทในไตรมาสที่ 1 โดยบริษัทได้รับเงินเคลมประกันภัยครบถ้วนแล้วในเดือน ก.ค. 2569

ต้นทุนขายและบริการ

ไตรมาสที่ 2 ปี 2569 บริษัทมีต้นทุนขาย จำนวน 152.69 ล้านบาท ปรับตัวเพิ่มขึ้นจำนวน 18.08 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 13.43 จากไตรมาสที่ 1 ปี 2569 และเพิ่มขึ้นจำนวน 9.23 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 6.43 จากไตรมาสที่ 2 ปี 2568 ตามสัดส่วนรายได้

ในครึ่งปีแรกของปี 2569 บริษัทมีอัตรากำไรขั้นต้น เท่ากับร้อยละ 32.15 ปรับตัวเพิ่มขึ้นร้อยละ 5.22 จากครึ่งปีแรกของปี 2568 จากการควบคุมต้นทุนวัตถุดิบและต้นทุนนำเข้าสินค้า



ต้นทุนในการจัดจำหน่ายและค่าใช้จ่ายในการบริหาร

ไตรมาสที่ 2 ปี 2569 บริษัทมีต้นทุนในการจัดจำหน่ายและค่าใช้จ่ายในการบริหาร จำนวน 43.91 ล้านบาท ปรับตัวเพิ่มขึ้นจำนวน 2.47 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 5.96 จากไตรมาสที่ 1 ปี 2569 และเพิ่มขึ้นจำนวน 1.92 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 4.57 จากไตรมาสที่ 2 ปี 2568

ในครึ่งปีแรกของปี 2569 บริษัทมีต้นทุนในการจัดจำหน่ายและค่าใช้จ่ายในการบริหาร จำนวนเงินรวม 85.35 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 0.52 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 0.61 จากครึ่งปีแรกของปี 2568 โดยหลักเกิดจาก ค่าใช้จ่ายบริหารลดลง จากค่าใช้จ่ายเดินทางงานแสดงสินค้าต่างประเทศ ต้นทุนจัดจำหน่ายเพิ่มขึ้นจาก ค่านายหน้าเพิ่มขึ้นตามยอดขาย รวมถึงค่าใช้จ่ายการตลาดเพิ่มขึ้น จากการสร้างแบรนด์สินค้า Aquatek และลดลงจากค่าตัดจำหน่ายการก่อสร้างร้านค้าตัวแทนจำหน่าย

ต้นทุนทางการเงิน

ไตรมาสที่ 2 ปี 2569 บริษัทมีต้นทุนทางการเงิน จำนวน 0.17 ล้านบาท ปรับตัวลดลง จำนวน 0.14 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 45.16 จากไตรมาสที่ 1 ปี 2569 และลดลงจำนวน 0.52 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 75.36 จากไตรมาสที่ 2 ปี 2568

ในครึ่งปีแรกของปี 2569 บริษัทมีต้นทุนทางการเงิน จำนวน 0.48 ล้านบาท ลดลง 1.29 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 72.88 จากครึ่งปีแรกของปี 2568 โดยหลักเกิดจากการบริหารสภาพคล่องกระแสเงินสด และการบริหารสินค้าคงเหลือได้ดี ทำให้ภาระหนี้สถาบันการเงินเพื่อซื้อสินค้าลดลง

กำไรสำหรับงวด

ไตรมาสที่ 2 ปี 2569 บริษัทมีกำไรสำหรับงวด จำนวน 99.40 ล้านบาท ปรับตัวเพิ่มขึ้น จำนวน 149.16 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 299.15 จากไตรมาสที่ 1 ปี 2569 และเพิ่มขึ้นจำนวน 88.01 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 772.70 จากไตรมาสที่ 2 ปี 2568 โดยมีสาเหตุหลักจากการรับรู้รายได้ค่าสินไหมทดแทน จำนวน 78.65 ล้านบาท ในไตรมาสที่ 2 ปี 2569 และ การรับรู้ค่าใช้จ่ายจากเหตุการณ์เพลิงไหม้ จำนวน 68.94 ล้านบาทในไตรมาสที่ 1

ในครึ่งปีแรกของปี 2569 บริษัทมีกำไรสำหรับงวด จำนวน 49.64 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 30.54 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 159.90 จากปีก่อน จากผลการดำเนินงานที่แข็งแกร่ง การควบคุมต้นทุนสินค้าและต้นทุนทางการเงินได้อย่างมีประสิทธิภาพ รวมถึงการรับรู้รายได้ค่าสินไหมทดแทน 9.70 ล้านบาท



งบฐานะทางการเงิน

สินทรัพย์รวม

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทมีสินทรัพย์รวมเท่ากับ 904.77 ล้านบาท บริษัทมีสินทรัพย์รวมเพิ่มขึ้นจาก 31 ธันวาคม 2568 เท่ากับ 10.01 ล้านบาท ซึ่งการเพิ่มขึ้นของสินทรัพย์รวม โดยหลักเกิดจาก เงินสดในมือเพิ่มขึ้น 27.19 ล้านบาท ลูกหนี้การค้าเพิ่มขึ้น 12.47 ล้านบาท เงินมัดจำจ่ายค่าสินค้าล่วงหน้าเพิ่มขึ้น 12.45 ล้านบาท เงินค้ำประกันค่าสินไหมทดแทนไฟไหม้เพิ่มขึ้น 71.04 ล้านบาท สินค้าคงเหลือลดลง 99.97 ล้านบาท และที่ดิน อาคาร อุปกรณ์ลดลง จากการคิดค่าเสื่อม 13.67 ล้านบาท

หนี้สินรวม

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัท มีหนี้สินรวมเท่ากับ 146.24 ล้านบาท บริษัทมีหนี้สินรวมลดลงจาก 31 ธันวาคม 2568 เท่ากับ 23.45 ล้านบาท โดยหลักเกิดจากเงินกู้ยืมระยะสั้นลดลง 33.56 ล้านบาท เจ้าหนี้การค้าเพิ่มขึ้น 2.09 ล้านบาท และภาษีเงินได้นิติบุคคลค้างจ่ายเพิ่มขึ้น 6.88 ล้านบาท

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ 30 มิถุนายน 2569 บริษัท มีส่วนของผู้ถือหุ้นรวมเท่ากับ 758.53 ล้านบาท บริษัทมีส่วนของผู้ถือหุ้นเพิ่มขึ้นจาก 31 ธันวาคม 2568 เท่ากับ 33.46 ล้านบาท โดยส่วนของผู้ถือหุ้นเพิ่มขึ้นเกิดจากกำไรจากการดำเนินงาน 49.64 ล้านบาท และจ่ายเงินปันผล 17.99 ล้านบาท

กระแสเงินสด

ในครึ่งปีแรกของปี บริษัทมีกระแสเงินสดกิจกรรมดำเนินงาน 81.70 ล้านบาท โดยหลักมาจากการดำเนินงาน 80.86 ล้านบาท จากประกันเคลมไฟไหม้ 6.95 ล้านบาทและจ่ายภาษีเงินได้นิติบุคคล 6.17 ล้านบาท กระแสเงินสดใช้ไปในกิจกรรมการลงทุน 4.01 ล้านบาท เพื่อซื้อที่ดิน อาคารและอุปกรณ์ กระแสเงินสดใช้ไปในกิจกรรมจัดหาเงิน 50.49 ล้านบาท เพื่อจ่ายชำระหนี้สถาบันการเงิน 33.56 ล้านบาท จ่ายเงินปันผล 17.99 ล้านบาท และจ่ายดอกเบี้ย 0.49 ลบ.ส่งผลให้เงินสดคงเหลือ ณ สิ้นเดือนมิถุนายน 2569 เท่ากับ 110.05 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 27.19 ล้านบาท

